

“结婚16年3娃非亲生”案明天开庭

当事人接受快报专访表示:不接受调解

“我连做梦都想要出一口气，但是我现在寻求的是法律手段，希望他们受到法律的制裁，我相信法律会给我公平正义。”12月26日，现代快报记者联系上“结婚16年3娃非亲生”当事人陈先生。他告诉记者，从发现真相到现在，近两年的时间里，每天都很难熬，并表示不可能接受庭前调解，“我现在只想尽快把这件事情处理掉，我希望这

件事能引起全社会的重视，希望能追究他们的刑事责任。”

此外，现代快报记者从陈先生的代理律师，北京中臬律师事务所创始合伙人、执行主任律师杨安明处获悉，此次离婚官司诉讼请求主要涉及几个方面：一是要求判决离婚；二是女方属于欺诈性抚养，要求相关费用的返还，包括孩子的教育费、抚养费等等；三是孩子的抚

养权问题，要求归女方。另外，就是要求精神损害赔偿。目前，总的诉讼返还和赔偿金额暂不方便透露。



扫码看视频

对话

当事人陈先生:连做梦都想要出一口气

现代快报:2022年3月事发，为什么到现在才想要起诉离婚?

陈先生:因为我有一个取保候审在身上。去年4月，因为知道这个事情后，我去找岳母时发生冲突，岳母受伤了，我赔偿损失后还被取保候审了。

现代快报:事发近两年的时间，从当初的不能接受，到如今坦然面对，甚至开直播主动去说这个事情，你的心态有什么变化吗?

陈先生:怎么说呢，其实我现在在做直播也有一年多了，我的目的就是要追究他们的刑事责任，也希望我这件事能引起全社会的关注和重视。因为经常有粉丝跟我说，他们跟我有相同的经历，只有真正经历过的人才知道那种崩溃和疯狂，我连做梦都想要出一口气，但是我现在寻求的是法律手段，希望他们得到法律的制裁，我相信法律会给我公平正义。

现代快报:16年常年在打工，和孩子的感情好吗?

陈先生:相对来说，我在家的时间少一些。现在不要说感情，越说越难过，媒体采访每次

都问我和孩子的感情，没办法说，这件事给我的伤害实在是太大了。

现代快报:事情发生后，去看过心理医生或者寻求亲朋好友的疏导和帮助吗?

陈先生:没有。现在我父亲也重度抑郁，他80岁了，母亲75岁，身体也不好，都是我在照顾他们，我现在也没有工作。我觉得我父亲患重度抑郁，和我遭遇的这件事有很大关系。但现在问题是，问题一直没有得到解决，还不停有相关部门的人来找我，让我不要闹那么大的动静，说我现在已经是大网红了，给我弄个直播间，让我助农带货什么的。可这是解决问题吗？我是受害人，我就希望把这个问题解决掉，如果这个事情不处理完，那永远是个问题存在。

现代快报:直播带货挣钱了吗?

陈先生:我根本没有心思带货，带货都是平台托管。最近的直播老是被恶意举报，然后就封号了。大号封了之后，小号开了，我连一句话还没说，正低头回信息呢，也被举报封了。从2022年4月被媒体报道，到今年8月左



当事人陈先生

视频截图

右，我前后确实几次上热搜，没有其他目的，就是希望大家都能关注和重视这件事情。从事发到现在，我连视频都不会做，大部分都是自己对着视频录几句话，然后就发布了。

现代快报:12月28日就开庭了，之前有做过庭前调解吗？到时候会公开庭审吗？

陈先生:之前我就跟庭长表态了，我是不能接受庭前调解的，只有对簿公堂。至于能不能公开庭审我不清楚，不过律师说不公开的概率会大一些。你们等着庭审结束后，我爆料的重大新闻吧。

现代快报+记者 王瑞

针对2024年退税，一大波骗局来袭

2024年个税专项附加扣除填报工作已经开始，在2023年12月31日前，通过官方渠道完成填报，申报完成后，次年可进行退税。在这个退税信息填报的高峰期，诈骗分子也开始蠢蠢欲动。12月26日，公安部网安局给大家揭秘几种常见的退税骗局套路。

“虚假退税邮件”骗局

如果您收到一条电子邮件或是短信称，您有一笔退税待领取，切勿随意点击其中的链接或是扫描二维码。这往往是诈骗分子以高额税金为诱饵，冒充官方或是公司财务，发送钓鱼链接，通过钓鱼网站套取您的个人银行信息，再转移您的财产。

警方提示:一定要在正规“个人所得税”官方网站和App办理退税汇算申报，绝不轻易点击陌生邮件和短信链接，不能轻易泄露个人信息。

“专业代办”骗局

有不法分子声称“只要提供个税App账户密码和银行卡号，就可以帮忙操作办理个税汇算退税，按退税到账金额比例支付服务费”。这同样是不法分子试图骗取受害人个人账户、密码和银行卡信息的方式。

警方提示:首先，本次退税工作仅填报和确认扣除信息，并不直接退还税款。其次，请在个人所得税App内自行完成进行退税填报办理，不要向任何陌生人提供自己的个人信息。

“人工退税”骗局

诈骗分子声称自己是税务机关的工作人员，告知受害人个税App系统出现故障，需要进行“人工退税”。接下来，他们会要求受害者提供身份证、银行卡账号和验证码等个人信息进行身份核对。一旦受害者提交了个人信息，极有可能造成财产损失。

警方提示:遇到所谓的“人工退税”来电时，首先要保持警惕，不要轻易来路不明的陌生人；其次，在得知个税App系统故障后，应当直接联系个税App的人工客服进行核实，不要相信所谓的“人工退税”；最后，要时刻保护好自己的身份信息，避免泄露个人敏感信息，如银行卡号、身份证号码等。有疑虑的，可以向当地税务部门进行咨询或举报。

教唆“填报虚假个税信息”骗局

有不法分子以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”等为由，教唆被害人虚构或篡改自己的个人所得税申报信息，声称可以利用虚假资质、名义等方式为被害人提供所谓的“服务”，诱导被害人交纳高额费用。

警方提示:进行退税操作不要抱有侥幸心理，当你填写相关虚假信息后，并不会提高退税金额，反而会被税务机关退回重新填报，“保姆级退税”教程只会增加填报难度，如实填写方可正常完成操作。现代快报+记者 季雨

门缝被插小卡片?小心被贼惦记着



门缝里的小卡片 江苏警方供图

快报讯(记者 季雨)你家的门缝里是否被插过小卡片?注意，一定要当心了。在居民门上插小卡片已成为犯罪分子“踩道儿”的手段之一，请一定要及时清除，千万别偷懒。

“我家被盗了。”2023年12月，江苏常州市民孙女士报警求助称，自己回到长期空置的家中发现，金器、高档烟酒、现金都被盗了，涉案价值10万余元。民警迅速反应，通过大量分析研判，成功抓获5名犯罪嫌疑人。万万没想到的是，嫌疑人是把门上小广告未清理的住户，作为实施盗窃的目标。

民警分析，嫌疑人以拜访朋友的名义进入小区，通过楼梯至各层，在疑似无人居住的屋门上塞小卡片。几天后再到小区，若小卡片还在，则确定该房屋无人居住。随后联系同案犯，一人通过开锁工具将门打开入室盗窃财物，

一人望风并将家中电闸关闭。家门、墙边一些不起眼的小标记，看似简单，可能暗藏危险。此外，有些犯罪分子还会将广告纸、小卡片夹在门锁上，通过其状态判断家中是否常有人住。

江苏警方提醒，临近年底，不要在家里放大量现金或金银首饰等贵重物品。邻里之间要相互照应，提高自防、协调意识。发现邻居门上插贴了小广告，相互及时清除，不给犯罪分子作案机会。物业保安对于非小区人员进入小区的，及时登记身份信息，有必要的要和业主电话核实。有条件的可以加装可视门铃、有报警功能的监控。平房住户应将明挂锁更换为防撬锁，修缮年久失修的院门或更换为防盗门。及时报警，不宜逞强。如果碰到小偷入室行窃，要以保护自己的生命安全为重，并注意保护现场，及时报警。

瞄上车间金溶液 员工用树脂包“吸金”私卖

快报讯(记者 徐晓安)刘某是公司化验员，赵某是公司专线调机员，两人在工作中一拍即合，通过所谓的“炼金术”，用树脂包将生产线上金溶液中的金元素吸出赚取外快。现代快报记者了解到，最终，两人被判刑，并处罚金。

漆先生是一家金属制品公司的总经理，一天他在巡查车间时，发现一个黑色的树脂包躺在电镀池内。干业务出身的漆先生一眼看出这是一个“吸金包”。公司里出现了内鬼，他当即叫来这条生产线上所有员工了解情况。见事情败露，赵某只好承认，还交代是公司化验员刘某指使他这么干的。于是，公司向公安机关报警。

原来，刘某是公司化验员，负责镀金生产线上金槽内金溶液浓度测量、数据填报与添加金溶液等工作。赵某是公司的专线调机员，负责当班期间生产线上金溶液的管理、使用。刘某在日常测算、填报金槽内金溶液数据的时候，发现赵某负责的生产线上，金元素的实际损耗值低于理论损耗值，存在套取利润的空间，便与赵某一起商量着使用“炼金术”赚取外快。

在以后长达一年的时间里，只要刘某与赵某的排班在同一天，赵某总会巧妙地给手下两名员工安排工作，将他们支开，把提前准备好的树脂吸金包放置在生产线上金溶液流经的隐蔽处，施展“炼金术”。刘某则很默契地修改该生产线的金溶液检测数据，使金溶液浓度与损耗值处于正常范围，致使公司长期未能发现二人的罪行。

每次吸金结束后，赵某都顺利地吸金包带出厂区后交给刘某，由刘某找到收赃人文某利用火焰枪将吸金包烧成真正的金块。此外，刘某还交代自己除了用树脂包“吸金”外，还曾经溜入生产区，偷偷剪断生产线上浸泡在电镀池内的电线，并用化学方法提炼出电线上吸附的金粉出售获利的事实。

结合二人供述及银行卡转账记录，查实二人涉案金额10余万元。到案后，二人的家属向公司退出了全部违法所得。

本案的争议焦点在于两人利用树脂包吸金非法占有公司财物的行为属于盗窃还是职务侵占。法院审理认为，判断公司员工内盗行为属于职务侵占还是盗窃，核心在

于行为人实施犯罪时利用的是职务之便还是工作便利。在采用树脂包吸金这一犯罪事实中，刘某在正常履职过程中发现漏洞，后经预谋，伙同赵某，分别利用各自化验员、专线调机员这一职务身份，承担测算、记录药水数据与生产线上金溶液的管理、使用等职责的便利，非法获取公司财物，数额较大，应认定为职务侵占罪。

关于刘某单独实施的剪断公司生产线上含有金溶液结晶体的电线这一犯罪事实，根据公司管理流程，这些结晶体应由车间主管负责收取、保管，刘某作为化验员不具有处理电镀池电线上金溶液结晶体的职责，他只是利用了因履职而产生的可以经常接触到上述财物的工作便利而实施犯罪，并非利用职务便利，故应当认定为盗窃罪。

综上，根据两人犯罪的事实、性质、积极退赃等情节，分别以盗窃罪、职务侵占罪判处刘某有期徒刑一年一个月、六个月，数罪并罚，决定执行有期徒刑一年五个月，并处罚金；以职务侵占罪判处赵某有期徒刑六个月，并处罚金。